

新京报贝壳财经讯（记者 赵方园）4月6日，生态环境部应对气候变化司司长、中国环境科学学会气候投融资专委会主任李高在第二届中国气候投融资国际研讨会上表示，应对气候变化，实现碳达峰、碳中和是长期艰巨的任务，需要全社会持续投入大量的资金。近年来，我国气候投融资工作取得积极成效。

在论坛中，李高从气候投融资顶层制度框架和政策体系、气候投融资试点工作的进展、气候投融资“政银企”对接平台、气候投融资人才队伍的强化和国际交流等多个方面介绍了我国气候投融资工作推动情况。

党的二十大报告提出，高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务，推动经济社会发展绿色化、低碳化是实现高质量发展的关键环节。要求统筹产业结构调整、污染治理、生态保护、应对气候变化，协同推进降碳、减污、扩绿、增长。积极稳妥推进碳达峰碳中和。

李高表示，二十大报告为我们进一步做好应对气候变化和碳达峰碳中和工作提供了根本遵循和行动指南，也为我们在新形势下推动开展气候投融资工作，助力经济社会全面绿色低碳转型指明了方向和道路。下一步我们要坚决贯彻二十大决策部署与有关部门各地区、金融机构、相关企业和国际社会共同努力，推动气候投融资工作取得积极成效。

李高从四个方面介绍了气候投融资下一步工作计划。一是大力营造有利于气候投融资发展的政策环境。我们将同有关部门进一步完善气候投融资政策体系，加强气候投融资相关政策与国家和地区各项发展规划和有关专项规划的有机的衔接，强化政策协同，形成政策合力。

二是扎实推进气候投融资试点工作，进一步加大对试点地方的工作指导与支持力度。今年，生态环境部将组织编制气候投融资试点成效评估方案，对试点工作开展科学高效的评估，通过评估总结经验，推动工作。

三是搭建气候投融资的政银企对接平台，指导地方建设气候投融资项目库，建立高效的产融对接机制，推动地方政府、金融机构和企业共同培育具有显著的气候和社会效益的优质项目。

四是持续深化气候投融资能力建设和国际合作，进一步强化气候投融资的专题培训，编纂发行气候投融资的培训教材，积极推动气候投融资的国际交流，深化与国际金融机构的务实合作。

校对 王心